
○調査対象 市立の小学校・中学校・義務教育学校に通う小学５年生及び中学２年生の保護者

○調査期間 令和４年10月

○調査方法 児童生徒及び保護者のアンケート用紙及び返信用封筒をまとめて封入した封筒を学校を通じて配布

※児童生徒の調査結果は別紙

○回答方法 郵送またはWebによる回答

○回収票数・回収率 配布数2,034　　回収票数770（郵送500、Web270）　　回収率37.9％

（％）

母親 父親
祖父・祖

母
その他 無回答 計

全体 89.4 9.4 0.4 0.0 0.9 100.0

（％）

岡富地区 川中地区 恒富地区 東海地区

伊形地
区・

土々呂地
区

南方地区 南浦地区 北方地区 北浦地区 北川地区 無回答 計

全体 15.7 6.4 21.6 12.9 15.5 11.8 1.0 2.2 2.3 2.6 8.1 100.0

a) 祖母 （％）

いない １人 ２人 無回答 計

全体 64.9 13.9 0.8 20.4 100.0

b) 祖父 （％）

いない １人 ２人 無回答 計

全体 68.7 10.0 0.1 21.2 100.0

c) 母親 （％）

いない １人 無回答 計

全体 1.6 94.3 4.2 100.0

d) 父親 （％）

いない １人 無回答 計

全体 11.4 82.5 6.1 100.0

e) 姉・兄 （％）

いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答 計

全体 32.9 34.9 14.5 2.2 0.1 15.3 100.0

f) 妹・弟 （％）

いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答 計

全体 33.9 31.2 13.4 3.9 1.4 16.2 100.0

g) その他 （％）

いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答 計

全体 60.4 1.7 0.6 0.1 0.1 37.0 100.0

h) 合計 （％）

２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人
１０人
以上

無回答 計

全体 2.5 14.0 31.3 30.6 12.3 3.9 1.4 0.4 0.1 3.4 100.0

延岡市　子どもの生活状況アンケート（保護者）

【問１】お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた続柄でお答えください。（あてはまるもの１つに○）

【問２】あなたがお住まいの地区を教えてください。（あてはまるもの１つに○）

【問３】お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族の構成と人数をお答えください。単身赴任中の方や学業のために世帯を離れているお子さんがいる場合には、
ご家族の人数に含めて教えてください。（a～hそれぞれについて、あてはまるもの１つに○）
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母親 （％）

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
いない・

不明
無回答 計

全体 0.1 29.1 59.2 8.2 0.0 0.3 3.1 100.0

父親 （％）

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
いない・

不明
無回答 計

全体 0.3 17.0 55.2 12.7 1.0 0.4 13.4 100.0

（％）

お子さん
の母親が
単身赴任

中

お子さん
の父親が
単身赴任

中

その他
単身赴任
中の者は
いない

無回答 計

全体 0.0 4.7 2.5 91.4 1.4 100.0

（％）

結婚して
いる

離婚 死別 未婚
わからな

い
いない 無回答 計

全体 83.1 13.8 0.6 0.8 0.0 0.8 0.9 100.0

（％）

取り決め
をしてお
り、受け
取ってい

る

特に取り
決めはし
ていない
が、受け
取ってい

る

取り決め
をしてい
るが、受
け取って
いない

取り決め
をしてお
らず、受
け取って
いない

無回答 計

全体 17.9 0.9 23.6 57.5 0.0 100.0

（％）

日本語の
みを使用
している

日本語以
外の言語
も使用し
ている

が、日本
語の方が

多い

日本語以
外の言語
を使うこと
が多い

無回答 計

全体 96.9 2.1 0.0 1.0 100.0

母親 （％）

中学
中学、高

校

中学、高
校、専門

学校

中学、５
年制の高
等専門学

校

中学、高
校、短大

中学、高
校（また
は５年制
の高等専
門学校）、

大学

中学、高
校（また
は５年制
の高等専
門学校）、
大学、大

学院

その他
わからな

い
いない 無回答 計

全体 3.1 38.4 20.6 0.5 18.8 12.7 2.7 0.5 0.0 0.8 1.7 100.0

相対的貧困世帯 6.9 48.9 19.1 0.0 14.5 6.1 1.5 0.0 0.0 0.8 2.3 100.0

標準世帯 2.4 35.3 21.3 0.7 20.0 15.0 2.9 0.5 0.0 0.8 1.2 100.0

【問４】お子さんの親の現在の年齢についてお答えください。

【問５】お子さんのご家族のうち、現在単身赴任中の方はいらっしゃいますか。（あてはまるものすべてに○）

【問６】お子さんと同居し、生計を同一にしている親の婚姻状況を教えてください。（あてはまるもの１つに○）

【問８】ご家庭ではどれくらい、日本語以外の言語を使用していますか。（あてはまるもの１つに○）

【問９】お子さんの保護者の方の最終学歴をお答えください。（あてはまるもの１つに○）

【問７】前問で「離婚」を選んだ場合、離婚相手と子どもの養育費の取り決めをしていますか。また養育費を現在受け取っていますか。（あてはまるもの１つに○）
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父親 （％）

中学
中学、高

校

中学、高
校、専門

学校

中学、５
年制の高
等専門学

校

中学、高
校、短大

中学、高
校（また
は５年制
の高等専
門学校）、

大学

中学、高
校（また
は５年制
の高等専
門学校）、
大学、大

学院

その他
わからな

い
いない 無回答 計

全体 4.7 37.0 15.1 0.9 5.3 18.6 6.2 0.9 0.4 5.2 5.7 100.0

相対的貧困世帯 7.6 34.4 8.4 0.0 3.1 6.9 0.8 1.5 0.8 18.3 18.3 100.0

標準世帯 4.2 38.5 16.1 1.2 5.9 21.5 7.4 0.5 0.2 2.2 2.4 100.0

母親・父親にかわる保護者 （％）

中学
中学、高

校

中学、高
校、専門

学校

中学、５
年制の高
等専門学

校

中学、高
校、短大

中学、高
校（また
は５年制
の高等専
門学校）、

大学

中学、高
校（また
は５年制
の高等専
門学校）、
大学、大

学院

その他
わからな

い
いない 無回答 計

全体 0.8 3.6 0.5 0.0 0.1 0.6 0.4 0.0 1.6 37.7 54.7 100.0

母親 （％）

正社員・
正規職
員・会社

役員

嘱託・契
約社員・
派遣職員

パート・ア
ルバイト・
日雇い・
非常勤職

員

自営業
（家族従
業者、内
職、自由

業、
フリーラン

スを含
む。）

働いてい
ない（専
業主婦/
主夫を含

む。）

わからな
い

いない 無回答 計

全体 42.6 8.3 30.3 5.1 11.4 0.0 0.8 1.6 100.0

相対的貧困世帯 37.4 8.4 35.9 8.4 7.6 0.0 0.8 1.5 100.0

標準世帯 44.2 8.4 29.6 4.4 11.3 0.0 0.8 1.3 100.0

父親 （％）

正社員・
正規職
員・会社

役員

嘱託・契
約社員・
派遣職員

パート・ア
ルバイト・
日雇い・
非常勤職

員

自営業
（家族従
業者、内
職、自由

業、
フリーラン

スを含
む。）

働いてい
ない（専
業主婦/
主夫を含

む。）

わからな
い

いない 無回答 計

全体 75.7 1.4 1.0 9.0 0.6 0.9 5.6 5.7 100.0

相対的貧困世帯 41.2 0.0 3.1 11.5 2.3 3.1 20.6 18.3 100.0

標準世帯 84.2 1.7 0.7 8.2 0.3 0.3 2.2 2.4 100.0

母親・父親にかわる保護者 （％）

正社員・
正規職
員・会社

役員

嘱託・契
約社員・
派遣職員

パート・ア
ルバイト・
日雇い・
非常勤職

員

自営業
（家族従
業者、内
職、自由

業、
フリーラン

スを含
む。）

働いてい
ない（専
業主婦/
主夫を含

む。）

わからな
い

いない 無回答 計

全体 1.2 0.6 1.6 0.9 1.6 0.5 38.6 55.1 100.0

相対的貧困世帯 1.5 0.0 2.3 0.8 3.1 2.3 40.5 49.6 100.0

標準世帯 1.0 0.8 1.0 1.0 1.3 0.2 39.7 55.0 100.0

【問１０】お子さんの親の就労状況について、あてはまるものを回答してください。（あてはまるもの１つに○）
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母親 （％）

働きたい
が、希望
する条件
の仕事が
ないため

子育てを
優先した
いため

子どもが
病気・障
がいのた

め

その他の
家族の介
護・介助
のため

自分の病
気や障害
のため

通学して
いるため

その他の
理由

無回答 計

全体 14.8 48.9 2.3 3.4 8.0 3.4 14.8 4.5 100.0

父親 （％）

働きたい
が、希望
する条件
の仕事が
ないため

子育てを
優先した
いため

子どもが
病気・障
がいのた

め

その他の
家族の介
護・介助
のため

自分の病
気や障害
のため

通学して
いるため

その他の
理由

無回答 計

全体 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 100.0

母親・父親にかわる保護者 （％）

働きたい
が、希望
する条件
の仕事が
ないため

子育てを
優先した
いため

子どもが
病気・障
がいのた

め

その他の
家族の介
護・介助
のため

自分の病
気や障害
のため

通学して
いるため

その他の
理由

無回答 計

全体 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 83.3 0.0 100.0

（％）

認可保育
所・認定
こども園

その他の
教育・保
育等の施

設

親・親族
以外の個

人

もっぱら
親・親族
が面倒を
見ていた

その他 無回答 計

全体 51.3 9.0 2.1 36.8 0.5 0.4 100.0

相対的貧困世帯 61.8 5.3 0.8 32.1 0.0 0.0 100.0

標準世帯 49.2 10.1 2.4 37.5 0.7 0.2 100.0

（％）

幼稚園・
認可保育
所・認定
こども園

その他の
教育・保
育等の施

設

親・親族
以外の個

人

もっぱら
親・親族
が面倒を
見ていた

その他 無回答 計

全体 87.5 8.3 0.1 3.5 0.1 0.4 100.0

相対的貧困世帯 86.3 8.4 0.0 5.3 0.0 0.0 100.0

標準世帯 87.7 8.4 0.2 3.2 0.2 0.3 100.0

【問１１】前の質問で「働いていない」と答えた場合、働いていない最も主な理由を教えてください。（あてはまるもの１つに○）

【問１２】お子さんが０～２歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間が長いもの）をお答えください。（あてはまるもの１つに○）

【問１３】お子さんが３～５歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間が長いもの）をお答えください。（あてはまるもの１つに○）
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a) テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている （％）

あてはま
る

どちらか
といえ

ば、あて
はまる

どちらか
といえ

ば、あて
はまらな

い

あてはま
らない

無回答 計

全体 32.2 38.7 19.6 8.8 0.6 100.0

相対的貧困世帯 29.8 35.1 26.0 9.2 0.0 100.0

標準世帯 32.1 40.5 17.8 9.1 0.5 100.0

b) お子さんに本や新聞を読むように勧めている （％）

あてはま
る

どちらか
といえ

ば、あて
はまる

どちらか
といえ

ば、あて
はまらな

い

あてはま
らない

無回答 計

全体 20.9 37.4 25.3 15.7 0.6 100.0

相対的貧困世帯 16.8 36.6 30.5 16.0 0.0 100.0

標準世帯 21.3 38.7 24.2 15.5 0.3 100.0

c) お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた （％）

あてはま
る

どちらか
といえ

ば、あて
はまる

どちらか
といえ

ば、あて
はまらな

い

あてはま
らない

無回答 計

全体 39.7 36.4 17.4 5.8 0.6 100.0

相対的貧困世帯 38.2 38.9 16.0 6.9 0.0 100.0

標準世帯 40.5 36.3 17.3 5.4 0.5 100.0

d) お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる （％）

あてはま
る

どちらか
といえ

ば、あて
はまる

どちらか
といえ

ば、あて
はまらな

い

あてはま
らない

無回答 計

全体 45.3 35.1 15.8 3.5 0.3 100.0

相対的貧困世帯 44.3 32.8 16.0 6.9 0.0 100.0

標準世帯 45.7 35.5 16.0 2.9 0.0 100.0

e) ニュースの話をする （％）

あてはま
る

どちらか
といえ

ば、あて
はまる

どちらか
といえ

ば、あて
はまらな

い

あてはま
らない

無回答 計

全体 29.2 49.4 15.8 4.9 0.6 100.0

相対的貧困世帯 26.7 49.6 16.8 6.9 0.0 100.0

標準世帯 29.7 49.9 15.3 4.5 0.5 100.0

f) SNS等の話をする （％）

あてはま
る

どちらか
といえ

ば、あて
はまる

どちらか
といえ

ば、あて
はまらな

い

あてはま
らない

無回答 計

全体 22.7 39.7 22.1 15.1 0.4 100.0

相対的貧困世帯 28.2 43.5 13.0 15.3 0.0 100.0

標準世帯 21.5 38.8 24.7 14.8 0.2 100.0

【問１４】あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらい当てはまりますか。（a～hそれぞれについて、あてはまるもの1つに○）
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g) 夕食は子どもに作ってもらう （％）

あてはま
る

どちらか
といえ

ば、あて
はまる

どちらか
といえ

ば、あて
はまらな

い

あてはま
らない

無回答 計

全体 0.3 4.0 15.2 79.9 0.6 100.0

相対的貧困世帯 1.5 5.3 18.3 74.8 0.0 100.0

標準世帯 0.0 3.7 14.5 81.3 0.5 100.0

h) 夕食は一緒に食べる （％）

あてはま
る

どちらか
といえ

ば、あて
はまる

どちらか
といえ

ば、あて
はまらな

い

あてはま
らない

無回答 計

全体 77.7 16.9 3.8 1.3 0.4 100.0

相対的貧困世帯 70.2 23.7 4.6 1.5 0.0 100.0

標準世帯 79.7 15.5 3.5 1.2 0.2 100.0

a) 授業参観や運動会などの学校行事への参加 （％）

よく参加し
ている

ときどき
参加して

いる

あまり参
加してい

ない

まったく参
加してい

ない
無回答 計

全体 81.2 15.8 2.1 0.5 0.4 100.0

相対的貧困世帯 73.3 23.7 2.3 0.8 0.0 100.0

標準世帯 83.5 14.3 1.8 0.3 0.0 100.0

b) ＰＴＡ活動や保護者会、放課後学習支援等のボランティアなどへの参加 （％）

よく参加し
ている

ときどき
参加して

いる

あまり参
加してい

ない

まったく参
加してい

ない
無回答 計

全体 34.8 36.8 20.6 7.5 0.3 100.0

相対的貧困世帯 31.3 33.6 23.7 11.5 0.0 100.0

標準世帯 36.3 37.6 19.5 6.6 0.0 100.0

c) 部活や校外活動に参加している （％）

よく参加し
ている

ときどき
参加して

いる

あまり参
加してい

ない

まったく参
加してい

ない
無回答 計

全体 43.9 21.3 13.9 20.4 0.5 100.0

相対的貧困世帯 38.2 21.4 11.5 29.0 0.0 100.0

標準世帯 46.1 21.2 14.6 18.0 0.2 100.0

（％）

中学校卒
業後は進
学しない

高校
高校、専
門学校

５年制の
高等専門

学校

高校、短
大

高校（ま
たは５年
制の高等
専門学

校）、大学

高校（また
は５年制の
高等専門
学校）、大
学、大学院

その他
まだわか
らない

無回答 計

全体 0.4 28.2 18.8 0.5 5.2 30.5 3.2 0.3 12.5 0.4 100.0

相対的貧困世帯 0.8 47.3 18.3 0.0 3.8 14.5 0.0 0.0 15.3 0.0 100.0

標準世帯 0.3 24.4 19.0 0.3 5.7 34.6 4.0 0.3 11.3 0.0 100.0

【問１５】あなたは、次のようなことをどの程度していますか。（a～cそれぞれについて、あてはまるもの１つに○）

【問１６】お子さんは将来、現実的に見てどの学校に進学すると思いますか。（あてはまるものひとつに○）
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（％）

お子さん
がそう希
望してい
るから

親・保護
者が希望
している

から

一般的な
進路だと
思うから

お子さん
の学力か
ら考えて

家庭の経
済的な状
況から考

えて

その他
特に理由
はない

無回答 計

全体 45.2 16.4 23.2 21.7 9.1 2.7 8.3 2.5 129.1

相対的貧困世帯 37.4 12.2 25.2 19.8 16.8 2.3 8.4 0.0 122.1

標準世帯 47.4 17.6 23.4 23.0 7.1 2.9 8.2 0.0 129.6

a) 子育てに関する相談 （％）

頼れる人
がいる

いない
そのこと
では人に
頼らない

無回答 計

全体 93.2 3.1 2.7 0.9 100.0

相対的貧困世帯 92.4 4.6 2.3 0.8 100.0

標準世帯 94.3 2.7 2.7 0.3 100.0

a）子育てに関する相談で頼れる人 （％）

家族・親
族

友人・知
人

近所の人 職場の人
民生委
員・児童

委員

相談・支
援機関や
福祉の人

その他 計

全体 92.3 58.5 5.8 36.5 0.6 4.0 3.5 201.3

相対的貧困世帯 87.6 61.2 4.1 33.9 1.7 7.4 16.5 212.4

標準世帯 93.0 58.8 6.2 37.6 0.4 3.6 0.7 200.4

b) 重要な事柄の相談 （％）

頼れる人
がいる

いない
そのこと
では人に
頼らない

無回答 計

全体 92.3 3.6 2.7 1.3 100.0

相対的貧困世帯 87.0 5.3 4.6 3.1 100.0

標準世帯 93.9 3.2 2.5 0.3 100.0

b）重要な事柄の相談で頼れる人 （％）

家族・親
族

友人・知
人

近所の人 職場の人
民生委
員・児童

委員

相談・支
援機関や
福祉の人

その他 計

全体 94.7 34.2 2.4 12.8 0.1 1.3 0.3 145.7

相対的貧困世帯 86.8 39.5 3.5 10.5 0.0 4.4 1.8 146.5

標準世帯 96.1 33.8 2.1 13.8 0.2 0.7 0.0 146.7

【問１７】前問で「まだわからない」以外と答えた場合、その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○）

【問１８】あなたは次に挙げる事柄で頼れる人はいますか。（a～cそれぞれについて、あてはまるもの１つに○）
また、「頼れる人がいる」場合、それはだれですか。(あてはまるものすべてに○)
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c) いざという時のお金の援助 （％）

頼れる人
がいる

いない
そのこと
では人に
頼らない

無回答 計

全体 69.9 12.9 15.8 1.4 100.0

相対的貧困世帯 63.4 20.6 14.5 1.5 100.0

標準世帯 71.6 10.6 17.1 0.7 100.0

c）いざというときのお金の援助で頼れる人 （％）

家族・親
族

友人・知
人

近所の人 職場の人
民生委
員・児童

委員

相談・支
援機関や
福祉の人

その他 計

全体 96.1 4.1 0.2 0.7 0.0 0.6 1.1 102.8

相対的貧困世帯 92.8 3.6 0.0 0.0 0.0 1.2 3.6 101.2

標準世帯 96.2 4.0 0.2 0.9 0.0 0.5 0.7 102.6

（％）

大変ゆと
りがある

ゆとりが
ある

ふつう 苦しい
大変苦し

い
無回答 計

全体 1.0 9.5 59.6 21.9 6.9 1.0 100.0

生活困難世帯 0.0 0.8 38.2 42.0 18.3 0.8 100.0

非生活困難世帯 1.3 11.8 64.5 17.8 4.2 0.3 100.0

（％）

50万円未
満

50～100
万円未満

100～150
万円未満

150～200
万円未満

200～250
万円未満

250～300
万円未満

300～350
万円未満

350～400
万円未満

400～450
万円未満

450～500
万円未満

500～600
万円未満

600～700
万円未満

700～800
万円未満

全体 0.5 1.4 2.3 3.8 4.3 6.8 6.5 6.6 7.3 8.6 12.9 12.2 8.3

800～900
万円未満

900～
1000万円

未満

1000万円
以上

無回答 計

5.6 5.2 5.1 2.7 81.4

（％）

できた
できな
かった

必要ない
と思い、し
なかった

無回答 計

全体 50.8 48.4 0.1 0.6 100.0

相対的貧困世帯 22.9 77.1 0.0 0.0 100.0

標準世帯 57.3 42.5 0.2 0.0 100.0

（％）

よくあった
まれに
あった

ときどき
あった

まったくな
かった

無回答 計

全体 1.9 7.4 9.9 80.0 0.8 100.0

相対的貧困世帯 6.9 13.7 22.1 57.3 0.0 100.0

標準世帯 0.5 5.5 7.6 86.2 0.2 100.0

【問２２】あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料が買えないことがありましたか。ただし、嗜好品は含みません。（あてはまるも
の１つに○）

【問２０】世帯全体のおおよその年間収入(税込)はいくらですか。（あてはまるもの１つに○）

【問１９】あなたは、現在の暮らしの経済的な状況をどのように感じていますか。（あてはまるもの１つに○）

【問２１】昨年は、お子さんの将来のための貯蓄ができましたか。（あてはまるもの１つに○）
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（％）

よくあった
まれに
あった

ときどき
あった

まったくな
かった

無回答 計

全体 2.5 7.8 12.5 76.6 0.6 100.0

相対的貧困世帯 10.7 16.0 22.9 50.4 0.0 100.0

標準世帯 0.7 5.7 9.9 83.5 0.2 100.0

（％）

電気料金 ガス料金 水道料金
あてはま
るものは

ない
計

全体 5.2 4.5 4.2 92.1 106.0

相対的貧困世帯 15.3 13.7 12.2 78.6 119.8

標準世帯 2.5 2.4 2.4 96.0 103.2

（％）

よい
どちらか
といえば

よい
普通

どちらか
といえば

悪い
悪い 無回答 計

全体 70.8 10.5 16.5 1.4 0.3 0.5 100.0

相対的貧困世帯 62.6 13.7 21.4 2.3 0.0 0.0 100.0

標準世帯 72.8 10.1 15.1 1.3 0.3 0.3 100.0

（％）

受診した
受診を予
定してい

る

受診を予
定してい

ない
その他 無回答 計

全体 76.9 7.7 7.7 0.0 7.7 100.0

相対的貧困世帯 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

標準世帯 70.0 10.0 10.0 0.0 10.0 100.0

（％）

健康保険
に加入し
ておら

ず、医療
費の負担
ができな
いため

健康保険
に加入し
ている

が、医療
機関で自
己負担金
を支払う
ことがで
きないた

め

子ども本
人が受診
を拒否す
るため

医療機関
までの距
離が遠く、
通院が困
難なため

多忙で、
医療機関
に連れて
いく時間
がないた

め

子どもの
様子を見
て、受診

させなくて
もよいと
判断した

ため

その他 計

全体 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0

相対的貧困世帯 - - - - - - - -

標準世帯 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0

【問２５－２】問25-1で「受診を予定していない」と答えた方にうかがいます。その理由は次のどれですか。（あてはまるものすべてに○）

【問２３】あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣服が買えないことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含み
ません。（あてはまるもの１つに○）

【問２４】あなたの世帯では、過去１年の間に、以下の料金について、経済的な理由で未払いになったことがありましたか。（１～３については、あてはまるものすべてに
○）

【問２５－１】問25で「どちらかといえば悪い」「悪い」と答えた方にうかがいます。お子さんを連れて医療機関を受診しましたか。（あてはまるもの１つに○）

【問２５】お子さんの現在の健康状態は次のどれですか。（あてはまるもの１つに○）
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（％）

よい
どちらか
といえば

よい
普通

どちらか
といえば

悪い
悪い 無回答 計

全体 37.0 15.6 36.1 9.1 1.2 1.0 100.0

相対的貧困世帯 26.0 16.0 45.8 9.9 1.5 0.8 100.0

標準世帯 39.5 16.0 34.1 8.6 1.2 0.7 100.0

（％）

受診した
受診を予
定してい

る

受診を予
定してい

ない
その他 無回答 計

全体 51.9 10.1 32.9 3.8 1.3 100.0

相対的貧困世帯 53.3 0.0 40.0 6.7 0.0 100.0

標準世帯 51.7 12.1 31.0 3.4 1.7 100.0

（％）

健康保険
に加入し
ておら

ず、医療
費の負担
ができな
いため

健康保険
に加入し
ている

が、医療
機関で自
己負担金
を支払う
ことがで
きないた

め

医療機関
までの距
離が遠く、
通院が困
難なため

多忙で、
医療機関
に連れて
いく時間
がないた

め

受診しなく
てもよい
と判断し
たため

その他 計

全体 0.0 23.1 7.7 53.8 42.3 15.4 142.3

相対的貧困世帯 0.0 50.0 16.7 83.3 16.7 0.0 166.7

標準世帯 0.0 11.1 0.0 44.4 50.0 22.2 127.8

a) 神経過敏に感じた （％）

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな

い
無回答 計

全体 5.2 8.6 24.0 21.9 39.2 1.0 100.0

相対的貧困世帯 6.1 13.0 28.2 22.1 30.5 0.0 100.0

標準世帯 4.9 7.6 23.2 22.0 41.5 0.8 100.0

b) 絶望的だと感じた （％）

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな

い
無回答 計

全体 1.3 3.1 9.6 16.1 69.0 0.9 100.0

相対的貧困世帯 2.3 5.3 18.3 19.8 54.2 0.0 100.0

標準世帯 0.8 2.7 7.6 15.6 72.8 0.5 100.0

【問２６】あなたの現在の健康状態は次のどれですか。（あてはまるもの１つに○）

【問２６－１】　問26で「どちらかといえば悪い」 「悪い」と答えた方にうかがいます。あなたは医療機関を受診していますか。（あてはまるもの１つに○）

【問２６－２】問26-1で「受診を予定していない」と答えた方にうかがいます。その理由は次のどれですか。（あてはまるものすべてに○）

【問２７】次のa)～f)の質問について、この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。(a～fそれぞれについて、あてはまるもの１つに○)
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c) そわそわ、落ち着かなく感じた （％）

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな

い
無回答 計

N＝770 1.2 3.5 15.1 22.7 56.8 0.8 100.0

N＝131 2.3 6.9 22.9 20.6 47.3 0.0 100.0

N＝595 0.8 2.5 13.1 24.0 59.0 0.5 100.0

d) 気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた （％）

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな

い
無回答 計

全体 1.7 5.2 18.6 26.4 47.1 1.0 100.0

相対的貧困世帯 0.8 10.7 26.7 24.4 37.4 0.0 100.0

標準世帯 1.7 4.0 16.5 27.9 49.2 0.7 100.0

e) 何をするのも面倒だと感じた （％）

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな

い
無回答 計

全体 4.0 6.2 22.9 33.0 33.1 0.8 100.0

相対的貧困世帯 2.3 9.9 31.3 29.0 27.5 0.0 100.0

標準世帯 4.4 5.7 20.7 34.8 34.1 0.3 100.0

f) 自分は価値のない人間だと感じた （％）

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな

い
無回答 計

全体 3.5 2.5 9.1 15.7 68.4 0.8 100.0

相対的貧困世帯 4.6 5.3 16.0 13.0 61.1 0.0 100.0

標準世帯 3.0 1.8 7.6 16.6 70.6 0.3 100.0

（％）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答 計

全体 1.3 1.7 1.9 6.9 7.0 20.4 7.9 16.2 18.3 7.3 9.9 1.2 100.0

相対的貧困世帯 2.3 3.1 3.8 13.7 10.7 24.4 10.7 13.7 9.2 3.8 4.6 0.0 100.0

標準世帯 1.0 1.2 1.7 5.0 6.1 19.8 7.6 17.5 20.3 8.1 11.1 0.7 100.0

a) 世帯全体の収入の変化 （％）

増えた 減った
変わらな

い
無回答 計

全体 5.1 25.2 68.7 1.0 100.0

相対的貧困世帯 3.1 45.8 51.1 0.0 100.0

標準世帯 5.5 20.8 72.8 0.8 100.0

【問２８】全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「0」（まったく満足していない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。（あ
てはまるもの１つに○）

【問２９】あなたのご家庭の現在の生活は、新型コロナウイルス感染症の拡大により学校が休校する前（2020年２月以前）から比べて、どのように変わりましたか。（a～
gそれぞれについて、あてはまるもの１つに○）
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b) 生活に必要な支出の変化 （％）

増えた 減った
変わらな

い
無回答 計

全体 56.8 4.5 37.4 1.3 100.0

相対的貧困世帯 57.3 6.1 36.6 0.0 100.0

標準世帯 57.0 4.0 37.8 1.2 100.0

c) お金が足りなくて、必要な食料や衣服を買えないこと （％）

増えた 減った
変わらな

い
無回答 計

全体 16.1 2.2 80.4 1.3 100.0

相対的貧困世帯 31.3 3.8 64.9 0.0 100.0

標準世帯 12.9 1.8 84.2 1.0 100.0

d) お子さんと話をすること （％）

増えた 減った
変わらな

い
無回答 計

全体 24.0 3.6 71.3 1.0 100.0

相対的貧困世帯 29.0 3.8 67.2 0.0 100.0

標準世帯 23.2 3.9 72.1 0.8 100.0

e) 家庭内で言い争ったり、もめごとが起こること （％）

増えた 減った
変わらな

い
無回答 計

全体 14.7 4.7 79.6 1.0 100.0

相対的貧困世帯 15.3 6.1 78.6 0.0 100.0

標準世帯 14.1 4.4 80.8 0.7 100.0

f) あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと （％）

増えた 減った
変わらな

い
無回答 計

全体 33.5 3.2 62.2 1.0 100.0

相対的貧困世帯 38.9 8.4 52.7 0.0 100.0

標準世帯 31.4 2.2 65.7 0.7 100.0

g) 家にいる時間 （％）

増えた 減った
変わらな

い
無回答 計

全体 48.8 6.0 44.0 1.2 100.0

相対的貧困世帯 48.9 8.4 42.7 0.0 100.0

標準世帯 50.1 5.4 43.7 0.8 100.0
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【問３０】子育てについての心配や悩みごとは次のどれですか。（あてはまるものすべてに○）

（％）

生活費な
どの経済
的な負担

将来的な
教育費な

ど

子どもの
しつけや
接し方

子どもの
健康状態

家事や育
児

仕事と家
庭の両立

周囲との
人間関係

その他 特にない 計

全体 43.6 70.9 41.0 17.5 14.4 30.4 20.4 2.3 9.9 250.5

相対的貧困世帯 74.8 84.7 38.2 16.0 18.3 25.2 24.4 4.6 3.8 290.1

標準世帯 36.5 68.4 42.0 17.5 13.3 31.6 19.0 1.8 11.3 241.3

a）就学援助 （％）

現在利用
している

現在利用
していな
いが、以
前利用し
たことが

ある

利用した
ことがな

い
無回答 計

全体 12.1 1.3 85.1 1.6 100.0

相対的貧困世帯 47.3 1.5 51.1 0.0 100.0

標準世帯 4.4 1.2 93.3 1.2 100.0

a）就学援助を利用したことがない理由 （％）

制度の対
象外（収
入等の条
件を満た
さない）だ
と思うか

ら

これまで
利用が必
要な状況
になかっ
たから

利用はで
きるが、
特に利用
したいと
思わな

かったか
ら

利用した
いが、今
までこの
支援制度
を知らな
かったか

ら

利用した
いが、手
続きがわ
からな

かったり、
利用しに
くいから

それ以外
の理由

無回答 計

全体 66.9 17.4 1.8 0.6 2.1 2.6 8.5 100.0

相対的貧困世帯 53.7 13.4 10.4 3.0 9.0 1.5 9.0 100.0

標準世帯 69.2 17.7 0.9 0.4 1.3 2.7 7.9 100.0

b）生活保護 （％）

現在利用
している

現在利用
していな
いが、以
前利用し
たことが

ある

利用した
ことがな

い
無回答 計

全体 0.5 0.3 96.2 3.0 100.0

相対的貧困世帯 1.5 1.5 92.4 4.6 100.0

標準世帯 0.0 0.0 97.8 2.2 100.0

b）生活保護を利用したことがない理由 （％）

制度の対
象外（収
入等の条
件を満た
さない）だ
と思うか

ら

これまで
利用が必
要な状況
になかっ
たから

利用はで
きるが、
特に利用
したいと
思わな

かったか
ら

利用した
いが、今
までこの
支援制度
を知らな
かったか

ら

利用した
いが、手
続きがわ
からな

かったり、
利用しに
くいから

それ以外
の理由

無回答 計

全体 68.7 17.1 1.2 0.0 0.5 2.8 9.6 100.0

相対的貧困世帯 64.5 11.6 5.0 0.0 3.3 6.6 9.1 100.0

標準世帯 71.0 17.5 0.5 0.0 0.0 1.9 9.1 100.0

【問３１】あなたのご家庭では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。（a～eそれぞれについて、１～３のあてはまるもの１つに○）
また、「利用したことがない」場合、その理由は何ですか。（①～⑥のあてはまるもの1つに○）
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c）生活困窮者の自立支援相談窓口 （％）

現在利用
している

現在利用
していな
いが、以
前利用し
たことが

ある

利用した
ことがな

い
無回答 計

全体 0.0 0.3 96.0 3.8 100.0

相対的貧困世帯 0.0 1.5 91.6 6.9 100.0

標準世帯 0.0 0.0 97.6 2.4 100.0

c）生活困窮者の自立支援相談窓口を利用したことがない理由 （％）

制度の対
象外（収
入等の条
件を満た
さない）だ
と思うか

ら

これまで
利用が必
要な状況
になかっ
たから

利用はで
きるが、
特に利用
したいと
思わな

かったか
ら

利用した
いが、今
までこの
支援制度
を知らな
かったか

ら

利用した
いが、手
続きがわ
からな

かったり、
利用しに
くいから

それ以外
の理由

無回答 計

全体 65.8 17.9 1.4 0.8 0.4 4.3 9.5 100.0

相対的貧困世帯 58.3 11.7 3.3 4.2 2.5 10.8 9.2 100.0

標準世帯 69.0 18.2 1.0 0.2 0.0 2.9 8.6 100.0

d）児童扶養手当 （％）

現在利用
している

現在利用
していな
いが、以
前利用し
たことが

ある

利用した
ことがな

い
無回答 計

全体 16.0 3.6 78.2 2.2 100.0

相対的貧困世帯 48.9 1.5 48.1 1.5 100.0

標準世帯 8.4 3.9 85.9 1.8 100.0

d）児童扶養手当を利用したことがない理由 （％）

制度の対
象外（収
入等の条
件を満た
さない）だ
と思うか

ら

これまで
利用が必
要な状況
になかっ
たから

利用はで
きるが、
特に利用
したいと
思わな

かったか
ら

利用した
いが、今
までこの
支援制度
を知らな
かったか

ら

利用した
いが、手
続きがわ
からな

かったり、
利用しに
くいから

それ以外
の理由

無回答 計

全体 70.9 16.8 0.2 0.0 0.2 2.5 9.5 100.0

相対的貧困世帯 69.8 11.1 0.0 0.0 1.6 4.8 12.7 100.0

標準世帯 72.2 17.2 0.2 0.0 0.0 2.0 8.4 100.0

e）母子家庭等就業・自立支援センター （％）

現在利用
している

現在利用
していな
いが、以
前利用し
たことが

ある

利用した
ことがな

い
無回答 計

全体 0.3 1.2 94.9 3.6 100.0

相対的貧困世帯 1.5 3.8 88.5 6.1 100.0

標準世帯 0.0 0.7 97.1 2.2 100.0

e）母子家庭等就業・自立支援センターを利用したことがない理由 （％）

制度の対
象外（収
入等の条
件を満た
さない）だ
と思うか

ら

これまで
利用が必
要な状況
になかっ
たから

利用はで
きるが、
特に利用
したいと
思わな

かったか
ら

利用した
いが、今
までこの
支援制度
を知らな
かったか

ら

利用した
いが、手
続きがわ
からな

かったり、
利用しに
くいから

それ以外
の理由

無回答 計

全体 64.2 17.6 2.9 0.0 0.5 4.9 9.8 100.0

相対的貧困世帯 53.4 14.7 10.3 0.0 0.9 12.9 7.8 100.0

標準世帯 68.2 17.6 1.6 0.0 0.2 3.1 9.3 100.0
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問32-1　相談などについて （％）

子どもや
生活のこ
となどの
悩みを相
談できる

こと

同じような
悩みを

持った人
同士で知
り合える

こと

民生委
員・児童
委員など
地域の人
から相談
や情報提
供が受け
られること

離婚のこ
とや養育
費のこと
などにつ
いて専門
的な相談
や情報提
供が受け
られること

就労のた
めの相談
や情報提
供が受け
られること

その他 特にない 計

全体 34.5 19.7 7.7 15.7 24.3 2.1 37.4 141.4

相対的貧困世帯 36.6 16.8 10.7 19.1 22.9 2.3 36.6 145.0

標準世帯 34.3 21.0 6.9 14.6 25.0 2.2 37.6 141.7

問32-2　経済的支援などについて （％）

保護者の
就労に必
要な職業
訓練や資
格取得に
かかる

費用を助
成しても

らえること

住宅を探
したり住
宅費を軽
減したり
するため
の支援が
受けられ

ること

子どもの
就学にか
かる費用
が軽減さ
れること

子どもの
習いごと
や塾など
の費用が
軽減され

ること

一時的に
必要とな
る資金を
借りられ
ること

その他 特にない 計

全体 31.0 28.7 82.9 55.5 17.9 2.1 8.3 226.4

相対的貧困世帯 35.9 43.5 85.5 54.2 31.3 3.1 5.3 258.8

標準世帯 30.1 25.9 83.0 55.8 15.0 1.7 8.9 220.3

問32-3　その他の支援について （％）

保護者が
病気、出
産、事故
などの事
情があっ

たとき
に一時的
に子ども
を預けら
れること

保護者が
病気や障
がいのあ
る場合に
ヘルパー

の
派遣や家
事支援を
受けられ

ること

子ども食
堂などの
子どもの
居場所が
地域に増

える
こと

無料で利
用できる
塾などの
子どもの
学習支援
の場が

地域にで
きること

食品を定
期的に支
給される

こと

子どもの
学習用品
などを定
期的に支
給される

こと

病気や障
がいのこ
となどに
ついて専
門的な相

談や
情報提供
が受けら
れること

その他 特にない 計

全体 35.8 27.9 21.2 64.5 22.2 39.0 20.4 1.9 11.9 244.9

相対的貧困世帯 33.6 27.5 21.4 69.5 36.6 55.7 23.7 2.3 10.7 280.9

標準世帯 36.0 28.7 20.7 63.0 18.7 35.1 20.2 2.0 12.4 236.8

【問３２】あなたが、現在または将来的にあったらよいと思う支援は次のうちどれですか。
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（％）

市役所の
ホーム

ページに
支援策の
情報を掲
載する

市役所の
広報誌
（広報の
べおか）
に支援策
の情報を
掲載する

市役所の
公式LINE
で支援策
の情報を
配信する

市役所の
公式

Facebook
に支援策
の情報を
掲載する

市役所の
子育てア
プリ（すく
すくワクチ
ン）で支

援策の情
報を配信

する

新聞に支
援策の情
報を掲載

する

　保育
所、幼稚
園、学校
等を通じ
て支援策
のチラシ
等を配布

する

病院に支
援策のチ
ラシ等を
設置する

その他 特にない 計

全体 39.2 37.1 49.7 9.2 12.1 17.9 54.7 14.8 1.4 9.2 245.5

相対的貧困世帯 33.6 38.2 42.0 8.4 13.0 13.7 47.3 11.5 1.5 6.9 216.0

標準世帯 40.2 36.8 50.9 8.9 11.8 18.3 56.5 15.6 1.3 9.6 249.9

（％）

相談窓口
の数を市
内に増や

す

相談窓口
の場所や
時間を分
かりやす
く情報提
供する

相談窓口
を行きや
すい雰囲
気にする

休日や夜
間でも対
応してい
る相談窓
口を増や

す

LINE等の
アプリで
相談でき
るように

する

保育所、
幼稚園、
学校等で
具体的な
助言を受
けられる
ようにす

る

病院で具
体的な助
言を受け
られるよう

にする

子育て世
帯に対す
る訪問事
業を充実

させる

乳幼児健
康診査を
充実させ

る

その他 特にない 計

全体 14.5 37.0 17.7 32.3 47.0 23.0 9.9 7.3 7.9 1.4 16.8 214.8

相対的貧困世帯 19.8 32.1 23.7 36.6 45.8 23.7 6.9 6.1 8.4 0.8 22.9 226.7

標準世帯 13.4 38.7 16.1 31.8 48.1 22.9 10.3 7.6 7.6 1.7 15.1 213.1

【問３３－１】情報提供について
子ども・子育てに関する制度や給付金といった支援策の情報提供の方法について、必要だと思うものはどれですか。

【問３３－２】相談・助言について
市では市役所内に「家庭児童相談室」「子育て世代包括支援センター」「なんでも総合相談センター」「母子父子寡婦相談員」などを設置し、窓口での相談や電話での
相談を受け付けていますが、このような相談窓口や、その他の相談・助言の方法について、必要だと思うものはどれですか。

【問３３】あなたが、子どものための必要な支援を受けられるようにするために、必要だと思うことを教えてください。（あてはまるものすべてに○）
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